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Θέμα: “Καθυστερήσεις εκτιμήσεων – καταβολής αποζημιώσεων για τις ζημίες από 
την φωτιά στις Κεχριές Κορινθίας”

Εννέα μήνες μετά την καταστροφική πυρκαγιά που ξεκίνησε στις Κεχριές Κορινθίας, οι 
πληγέντες κορίνθιοι αγρότες είναι έντονα προβληματισμένοι και ανήσυχοι από την 
έλλειψη ενημέρωσης και τις καθυστερήσεις που  υπάρχουν στις εκτιμήσεις των ζημιών 
και την καταβολή των  αποζημιώσεων.

Θυμίζουμε ότι η συγκεκριμένη φωτιά είχε κάψει περίπου 35.000 στρέμματα δασώδους 
και αγροτικής γης (ελαιώνες, αμπέλια κ.λπ.), ενώ πέντε κοινότητες του Δήμου Κορινθίων 
είχαν κηρυχθεί σε κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας (Ξυλοκερίζης, 
Σοφικού, Αθικίων, Γαλατακίου και Αγίου Ιωάννη).

Στην απάντηση του το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων μας ενημέρωνε ότι 
η ζημιωθείσα γεωργική έκταση ανερχόταν σε 2.000 στρέμματα με τουλάχιστον 15.000 
ελαιόδεντρα και πάνω από 100 στρέμματα αμπελιών. Για τα αμπελοειδή η διενέργεια 
των εκτιμήσεων θα πραγματοποιούταν τον Οκτώβριο του 2020, ενώ για τα ελαιόδεντρα 
μία πρώτη εκτίμηση θα γινόταν το φθινόπωρο και η τελική εκτίμηση με την 
αναβλάστηση των δένδρων την άνοιξη. Μάλιστα κατά την κατάθεση των αρχικών 
αιτήσεων στον εκπρόσωπο του ΕΛΓΑ, οι αγρότες είχαν ενημερωθεί ότι η τελική εκτίμηση 
θα γινόταν τo Μάρτιο και στην χειρότερη περίπτωση θα ολοκληρωνόταν αρχές Απρίλη. 
Μέχρι στιγμής ούτε οι εκτιμήσεις έχουν ολοκληρωθεί, ούτε υπάρχει κάποια σχετική 
ενημέρωση στους αγρότες.

Λαμβάνοντας υπόψη ότι η σχετική διαδικασία είναι εξαιρετικά χρονοβόρα και δεν 
δικαιολογείται καμία καθυστέρηση αφού μετά την τελική εκτίμηση οι ζημιές θα πρέπει 
να ενταχθούν σε πρόγραμμα χορήγησης Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων (ΚΟΕ), 
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αρμοδιότητας ΠΣΕΑ, το οποίο θα υποβληθεί προς έγκριση από τον ΕΛ.Γ.Α. στα 
συναρμόδια Υπουργεία Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων και Οικονομικών και στην ΕΕ

Λαμβάνοντας υπόψη ότι οι ενισχύσεις θα καταβληθούν στους δικαιούχους παραγωγούς 
μετά την έγκριση του προγράμματος και της δαπάνης από το Υπουργείο Οικονομικών και 
την επιβεβαίωση αποκατάστασης-αντικατάστασης των ζημιών

Λαμβάνοντας υπόψη ότι οι αγρότες της Κορίνθου βρίσκονται σε απόγνωση και 
αδυνατούν να ανταποκριθούν στις οικονομικές τους υποχρεώσεις λόγω των ζημιών από 
φωτιές και πρόσφατο παγετό, των επιπτώσεων της πανδημίας, των φορολογικών 
επιβαρύνσεων, των υψηλών ασφαλιστικών εισφορών και του υψηλού κόστους 
παραγωγής

Δεδομένου ότι οι παραγωγοί «καίγονται» και θα προβούν άμεσα στην αποκατάσταση 
των ζημιών μόλις οι υπηρεσίες τους το επιτρέψουν

Δεδομένου ότι μετά την έγκριση του καινούργιου Κανονισμού Κρατικών Οικονομικών 
Ενισχύσεων από την Ε.Ε., οι χρόνοι έγκρισης των προγραμμάτων, κυρίως για τις 
πυρκαγιές, έχουν συντομεύσει κατά πολύ

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:

1. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η διαδικασία εκτίμησης των ζημιών και ποιο είναι 
το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσής της;

2. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης των απαιτούμενων ενεργειών 
και πότε θα καταβληθούν οι ενισχύσεις στους πληγέντες αγρότες;

Ο ερωτών βουλευτής

Ανδρέας Πουλάς




